ANÁLISIS FINANCIERO HORIZONTAL

Por medio de este método se analizan datos proporcionados por estados financieros que contienen información de varios ejercicios sucesivos pasados, los métodos más conocidos son:

Aumentos y Disminuciones 

Método  de Tendencias y

Método de Control de Presupuestos

Aumentos y Disminuciones 

Se comparan cifras homogéneas correspondientes a dos fechas, a una mísma clase de estados financieros, pertenecientes a diferentes períodos.

Dichas comparaciones se conocen como estados financieros comparativos, tales como:

Estado de situación financiera comparativo. 

Estado de resultados comparativo.


Estado de Variación en la ganancia bruta. 


Estado de Variación en la ganancia neta 

Estado de cambios en la situación financiera.


Estado de variaciones en el capital de trabajo.

Estado de Flujos de efectivo.

Para que la comparación sea adecuada, las bases de elaboración de los estados financieros deben ser las mismas (consistencia).

Requisitos para efectuar análisis comparativo de estados financieros

1.
Las cifras de los estados financieros más recientes van primero.

2.
La cifra base es la de mayor antigüedad.

3.
La variación será positiva (+), cuando la cifra comparada sea mayor que la cifra base.

4.
La variación será negativa (-), cuando la cifra comparada sea menor que la cifra base.

5.
La variación será neutra  (0),  cuando la cifra comparada sea igual a la cifra base.

b)
Variaciones Relativas:

"Se observará que al calcular los cambios habidos en las partidas, cuando una cifra base es cero o un valor negativo, es factible indicar la modificación en unidades monetarias pena no puede expresarse en tanto por ciento. Sin embargo, habiendo una cifra base positiva pueden calcularse tanto los valores absolutos como los valores relativos a tanto por ciento. Si se utiliza el análisis de  razones o proporciones, éstas sólo pueden expresarse cuando se dan dos valores positivo”.

Los anteriores principios se ilustran en los ejemplos siguientes

	A
	20,000
	0
	20,000
	

	B
	(2,000)
	0
	(2,000)
	

	C
	2,000
	( 5,000)
	7,000
	

	D
	(5,000)
	( 5,000)
	0
	

	E
	(l0,000)
	10,000
	-20,000
	(200%)

	F
	12,100
	10,000
	2,100
	21%

	G
	25,000
	10,000
	15,000
	150%

	H
	8,000
	10,000
	(2,000)
	(20%)





PARTIDA
2013
    2012
Diferencia
%

En otras palabras, el procedimiento para analizar horizontalmente es el siguiente:
Se divide la variación entre el año base.

El porcentaje será positivo sí la variación es positiva y la base es positiva.
El porcentaje será negativo si la variación es negativa y la base es positiva. 
El porcentaje será cero “0” si la variación es positiva, pero la base es negativa.

El porcentaje será cero “0" si la variación es negativa y la base es negativa
El porcentaje será cero "0” si la variación es negativa, o positiva pero la base es cero “0”.

Conclusión: No habrá porcentaje, si la base es negativa o cero.

